ANAAYXH II- HOAITIKOI MHXANIKOI
DPYAAAAIO 2/2012

1. Eoto r=r(t)= (X(t), y(t), z(t)), te | =[a,b]etvon pia drovoopariky

ovvapmon C” —taéng kar r=r(t)= Hr(t)” = \/X'(t)2 + y’(t)2 + z’(t)2 .
Noa amodeitete ot

d(1 1dr r'(t) d dr d’r
—|cr|l=——-—"r tel — — |=rx—, tel.
(@) dt(rrj rat o C ® dt(r>< dtj TR

() Avr x% =0, 1o ka0e te |, 1618 0 I () EYEL oTOOEPT SrEvOVVOT Y10

KGOe tel .

®) %(r(t),r'(t),r”(t)):r(t)-(r’(t)xr"’(t)), tel.

2. Avf,g,h: 1 >R’ givor mopoyoyicipues SIVOGHOTIKES GUVOPTHGELS
petafintig t, va amodeifete Ot

%{f (6)x( () <h(0)} =(6)(2() <(0)} +{£(6)x( (1) xh (1))} +{£(1)x(2(t) <B (1)}

3. 'Eoto r=r(t)=(coswt)a+(sinwt)b,tel cR 6mov a,b ctadepd
dvocpata. No amodeilete Ot
(o) rxgza)(axb). P) d—2r+a)2r:0.
dt dt?
4. 'Ecto 1 QUOIKY| Topapetpikh kapmodn y:r=r(s),se [O,K(y)] , omov /()

70 PNKOG TG KapmOAng ¥, C* — 1aénc. Xpnoipomotdvtag to Tpiedpo Kot Toug
Tomovg Tov Frenet , va amodei&ete OTL

(@) r"(s)=—k’T+k'(s)N+koB, (B) r"(s)xr"(s)=k’cT+k’B,
(y) o= (r (s),r ((S))"zr (S)) (TOmog vrohoyiopov oTPEYNC)
r'(s

5. 'Eoto n mapapetpr] kopmodn y:r=r(t), tef[a, f], C* —t4éng.

Na amodeiEete Ot

() r’(t)=(%jT B) r"(t)=3—?T+k[%)2N,
() r'(t)xr"(t)= k[%IB, ®) B:%.

[ @®)xr"(v)] (r'(t).r"(1).r"(1))
e) k=k(t)="—=——+ ot) o=o0(t)= >
@ K== oD =)= e )]

( TYmor vrohoyiopod KapmvAéTnTag Ko oTpéyng Yo tqy C’° —1aéng kapmdin

yir=r(t), tela,p]).



6. (o) No vmoroyicete 10 pvOUO petofoAng, avd povado HAKOVG, NG
owvapmong f(x,y,z)=x'-2y*—4z, oto onueio P(1,0,2), wg mpog v
Katevbvvon u = %(1,2,—2) .

(B) Opoimg ywo T svvapTHOoN
X’y
——, av(XVy)=(0,0
)=y 0o =00
0, oV (x,y):(0,0)

010 onueio O(0,0), o¢g mpog Vv katevbuvon mov opilet 10 Odvucua
u=(u,u,), |juf=1.

7. Nao Bpeite T1¢ katevbuvoelg u,

u|| =1 og mpog T1¢ omoiec opiletar n wapdywyog
Xy

D,9(0,0), aveivar g(x,y)={x +y’

0, av (x,y)=(0,0)

, av(x,y)#(0,0)

2

8. Aivetain ovvapmmon f (X, y) = (Cos x)y , (X, y) eA= (—%,%jx R.

(o) Na BpeBodv o1 pepikég mapaymyot: éi, % 610 A.
X

(B) No amodei&ete 6tL 0 pLOUOS petaPforng ¢ ocvvaptmong f, avd povada
HIKOVG, mG Tpog TNV KatevBuvon u = (u,,u,),

u|| =1, ota onueia @V a&6vov
X'X kot Y'Yy mov avikovv 610 A, 16o0tot pe 0.

9. Atvetoun C* —14&ng ovvépmon f (X, y,z) pe Xx=pcosd,y=psinf,z=1 pe
p>0,0¢ [0, 277), ze R (kolvdpikéc ovvretaypéves). No amodeitete Ot
o't o'f o'f o'f 1o 1 0°f o°f
r Tttt L Tttt ot
ox- oy oz op~ pop p 00" oz
(Aamhacrov) ™G T 6€ KUMVOPIKEG GUVTETAYNEVES).

10. Atvetau 1 C* —taéng ovvépmon f(X,y,2) pe

X =pcos@sing,y = psinfsing,z= pcos¢p pe p>0,0€[0,27), pe[0,7]
(ocpopikég ovvreTaypévesg). No amodeiEete Ot
o't o'f o'f 1 o ,of 1 o f 1 of( . ,of
T ur ahe i vows IV Hoal e 2+2-2_Sm¢_'
ox- oy o0z- p op op) p sin“@ ol psin” ¢ 0P o¢
(Aamhacrav g T o€ cpmpikéc ouvreTaypéveg

11. H ouvépmon f(X,y) eivar C* —1dEng oto A = R? kau opoyevig Babpod m,
dnhadn, Y kabe (X,y)e A kar teR pe (tx,ty) e R? woydet



f(tx,ty)=t"f(xy).
Noa amodeiete 0tL:

(o) xﬂ+yi:mf
OX oy
o’ f o’ f o f
X +2X +y’ =m(m-1)f.
®) X a2y oy =m(m-l)

12. Aivetou 1) ouvapmon f(x,y)=g (u (X%, y),v(x y)), 6mov g Srapopiciun

cuvapton C —1daéng xon

u=u(xy)= x—%y, v=v(Xy)= x+%y.
(o) No ekQpAGETE TIG LEPIKES TOPAYDYOLS x 5 GUVOPTNOEL TOV UEPIKADV
X

, og og
apayQyv —, —.
Topaywy U’ ov
2 2 2
az+8f—6azz(2x+y)2,
oX~ oxoy oy

(B) log petacymuatileron n e&iowon:

®G TPOG TG LETAPANTEG U,V ;
13. No vroAoyicete TV Topdywyo TG GLVAPTNONG F(X, y) = (X3 -y, Xyz) 610

onueio (X,,Y,)=(21).
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